三亚湾壹号之"走进私募·共话新质生产力"系列活动③

落地海南 三家知名私募各有各的"落脚点"

□ 本报记者 康景林

日前,启赋私募基金管理有限公司(以下简称启赋基金)、图灵私募基金管理(海南)有限公司(以下简称图灵基金)、海盛私募基金管理(海南)有限公司(以下简称海盛基金)与国泰君安证券海南分公司共聚一堂,围绕新质生产力谈投资新方向。韩天宇、彭勃、陈阳作为个人投资者参会。

本系列活动得到海南基金业协会大力支持,活动由证券导报主办,三亚湾壹号独家冠名,这是"走进私募·共话新质生产力"系列活动的第三场。

"我们的主要投资方向是 新技术驱动产业"



启赋基金管理合伙人 张如协

"创始人傅哲宽 在创立启赋资本之

前,在达晨基金已有13年的投资经验。创业初期,我们的基金主要投资阶段是种子轮与天使轮,也会有A轮投资,只有早期投过的才会再投资。"张如协说,启赋基金的主要投资方向是新技术驱动的产业,包括数字经济、新材料、高端制造。主要的产品是创业投资基金,期限通常比较长,一般是"7+1+1"模式,投资周期差不多有9年时间。因此,早期募资难度极大。

现在,启赋基金管理规模已接近100亿元人民币,其中,早期投资基金有55亿元,正在投入的有300多个项目。在后面的投资中,公司也做了一些产业基金项目,包括正在做的政府引导基金的子基金。

"我们投资定安一公司后吸引跟投, 预计近两年IPO"



海盛基金管理合伙人 张亚飞

海盛基金前来 参会代表是管理合 伙人张亚飞。该会 司于2020年在海 注册成立,现在产 远。"公南 之地址在司股东对有 自然人,全部拥有投 经验。公司院团队力 股东及高管团队人 北京搬到海南,在 南实际办公。"

海盛基金是专注于一级股权投资的私募股权类基金,公司资金均为自有资金,不涉及对外募资。主要的投资方向是高端装备制造、半导体、生物医药、新能源。主要的被投标的集中国内。

张亚飞介绍了海盛基金在海南投资优秀企业的案例,公司投资定安一家医疗科技公司后,吸引跟投多轮,公司估值有较大提升,预计将于近两年进行IPO。

海盛公司的特点,张亚飞总结为小而美,有点类似于家家族办公室企业——公司投资资金均为自有。团队成员多毕业于清华、中财,团队设置精简,除北京外,海南也有相应的后台、财务实际经营。

关于投资方向,张亚飞介绍,海盛公司的投资策略比较灵活,不限于企业的轮次。孵化、天使轮投资会做,Pre-IPO也会涉及,一些国家大基金的S基金,也会接一些份额。

"我们对风险防范格外严谨,不会突破风控去追高"



图灵基金合规总监杨子明

2023年夏,图灵基金自三亚迁 入澄迈软件园。

图灵基金发展可谓快速:2021年初拿到私募牌照后,仅半年时间,公司管理规模就达到10亿元以上,其中90%的资金来自专业机构投资者;到2022年底,管理规模涨至20亿元,现在已达70亿元左右。图灵合规总监杨子玥现场向大家介绍公司的发展情况,管理团队目前在投

研、IT、交易风控三个方向发力,员 工30人左右。

图灵基金创始人、投研总监王 亚民私募从业经历已有10年,主要 负责带领上海团队开展投研、交易 风控工作。

投研方面,图灵基金近五六年累计投入了3000多万元,通常依具体的问题匹配相应的组合方法论和交易风控思路。杨子玥强调,"面对风险防范,图灵基金格外严谨,不会突破风控去追高。"

按照大类分,图灵基金的投资 策略分为两块,期货高频策略、选股 策略。后者,公司高管早在2018年 左右就开始用自有资金进行实盘和 研发,属于比较偏自研的产品。"也 就是说,从最早开始实盘测试到现 在,已有很多年了。"杨子玥进一步 讲解,"选股策略主要为指增赛道, 用相对比较经典的框架内部,嵌合了多个模型。"

杨子玥借助PPT展示了图灵基金在指增策略中的多条赛道,包括为一些大客户定制的专门赛道,比如科创50指增、红利低波指增产等。她介绍,图灵基金指增产品线非常全面,除了沪深300、中证500等常见宽基指数以外,公司也接收特异化指增赛道的定制,每个指增赛道都严格控制和基准指数的跟踪误差,区分得非常清楚。中证红利低波100指数增强,是公司去年年底开始实盘的一个策略,今年取得了非常好的收益。杨子玥现场展示了部分细节

第一轮发言结束后,三亚湾壹 号项目经理覃明代表企业发言。分 享格力地产在三亚建设的首个高端 地产项目。

"我们落地海南,最看重自贸港带来的便利化"

谈及新质生产力,国泰君安资产托管部总经理助理庄严、资产托管部总经理助理庄严、资产托管部大湾区业务部主管余菁从国泰君安全国排名前列的托管业务展开讨论。庄严强调:"作为资本市场管外包业务的行业领头人,国泰司泰村管业务的行业领头人,国泰的新人生产力发展,遵循科技是第一生产力发展,遵循科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力,以客户为中心,秉承专业、高效、创新、合规的优势,不断推动托管业务运营模式的创新,进一步提升服务新质生产力的能力。"

大家看来,新质生产力是以科技创新为主导和支撑的生产力,发展新质生产力需要科技创新和资金的有效配置,私募基金作为资本市场的重要组成部分,通过价值发现和资本投资,可以为新质生产力的发展提供更多资金支持和资源配置,从而促进科技进步和产业升级。同时规范私募基金的运作,确保健康稳健发展,更有助于服务质体经济,推动经济结构优化和高质量发展。

张如协重点讲落地海南。"技术创新是新质生产力的关键,资本加入会成为重要的力量,可以把创新成果产业化,产生新兴产业和未来产业。"启赋基金落地海南,目的正在于此。"我们看重人员往来便利化、资金往来便利化,秉承投早投小原则,想在三亚尝试科技孵化器,吸引高端人才前来。促成技术与资金

的结合,希望能碰撞出新成果。"

张如协认为,需要用新型的数字技术去帮助传统企业进行升级改造,包括医疗、金融、消费、工业互联网、物流、建筑等领域。面对当下比较火的新材料,包括高端复合材料、半导体材料、新能源材料、芯片、半导体、航空航天、低空经济以及卫星发射领域,启赋基金都会进行投资。"可以说,启赋其实一直在为新质生产力发展做投资,我们一直在做这方面工作。"

同样,海盛基金也一直在关注 海南本地的投资机会。张亚飞介 绍,目前包括海盛基金以及央企的 战略投资,普遍看好海南两大投资 方向:一个是卫星商发,另一个是低 空经济,都是投资机构特别关注的 领域。"这里特殊的纬度,特殊的地 理位置,是我们海南独一无二的优 势。因此这两个领域拥有独特优 势,将来应该能孵化出一些企业,这 也是投资机构特别关注的重要原 因。"

作为二级市场私募机构,杨子 明认为,行业十几年来发展至今,恰 恰见证了"不断出清"过程。她举例 说明:过去两年,整个量化行业很多 机构都在小盘股上扎堆,今年年初 至今,则出现了明显调整。量化投 资行业,应该拥抱核心资产,直面过 去的难点。"我们要拥抱新的变化, 提早从研究角度做好自我革命。这 样才能真正创造价值。"

韩天宇是家族企业的传承人,在



国泰君安证券海南分公司 总经理范晓军

海南从事顶级进口品牌游艇运营与销售。陈阳是海南人,退休前一直在上海药厂工作,退休后回到海南专心做投资。两位个人投资者对私募业务非常感兴趣,有多轮投资经历,现场向专业投资人士提问,积极互动。

潮起海之南,逐梦自贸港。活 动最后,国泰君安证券海南分公司 总经理范晓军阐述他眼中本系列活 动的意义:证券业与私募业共同在 海南发展,大家有很多共同的诉求, 这样的活动有闭门会的味道,重在 彼此间的交流,拉近距离,快速进入 合作的领域。同样,海南分公司也 正在举办"机构之声"系列活动。每 场活动只邀请一家私募公司,与高 净值客户进行深度交流。面对投资 人的问题,私募管理人深度分享,对 管理人来说,也有一定的募资效 应。"现在这个活动已经逐渐传播开 来,来自市场的积极反馈鼓励我们 继续坚持下去。

(文中图片由孙鹏云/摄)